
Ëèñòîê 1, ìàòåìàòè÷åñêèé àíàëèç

ñðîê ñäà÷è � äî 30 ñåíòÿáðÿ 2021 ãîäà

1. Âûâåñòè íåñ÷åòíîñòü îòðåçêà èç òåîðåìû î âëîæåííûõ îòðåçêàõ.
2. Äîêàçàòü, ÷òî âñÿêàÿ ñèñòåìà ïîïàðíî íåïåðåñåêàþùèõñÿ èíòåðâàëîâ íà ïðÿìîé íå

áîëåå ÷åì ñ÷åòíà.
3. Ïóñòü ìíîæåñòâî A ⊂ R îòêðûòî, à ìíîæåñòâî B ⊂ R çàìêíóòî. Äîêàçàòü, ÷òî

ìíîæåñòâî A\B îòêðûòî, à B\A çàìêíóòî.
4. Äîêàæèòå, ÷òî èíòåðâàë íåëüçÿ ïðåäñòàâèòü â âèäå îáúåäèíåíèÿ äâóõ íåïåðåñåêàþ-

ùèõñÿ íåïóñòûõ îòêðûòûõ ïîäìíîæåñòâ ïðÿìîé.
5. Ïóñòü A � ìíîæåñòâî íà ïðÿìîé è IntA � ìíîæåñòâî åãî âíóòðåííèõ òî÷åê åãî

çàìûêàíèÿ. Äîêàçàòü ðàâíîñèëüíîñòü óòâåðæäåíèé: 1) IntA = ∅; 2) ìíîæåñòâî A íèãäå íå
ïëîòíî; 3) çàìûêàíèå ìíîæåñòâà A íèãäå íå ïëîòíî.
6. Äîêàçàòü, ÷òî ìíîæåñòâî Êàíòîðà íèãäå íå ïëîòíî.
7. Äîêàçàòü, ÷òî âñÿêîå çàìêíóòîå ìíîæåñòâî íà ïðÿìîé ÿâëÿåòñÿ ìíîæåñòâîì âñåõ

ïðåäåëüíûõ òî÷åê íåêîòîðîé ïîñëåäîâàòåëüíîñòè.
8. Äàíî ìíîæåñòâî îòðåçêîâ, âñÿêèå äâà èç êîòîðûõ ïåðåñåêàþòñÿ. Äîêàæèòå, ÷òî ïåðå-

ñå÷åíèå âñåõ ýòèõ îòðåçêîâ íåïóñòî.
9. Äàí íàáîð çàìêíóòûõ ïîäìíîæåñòâ îòðåçêà, ïðè÷åì âñÿêèé åãî êîíå÷íûé ïîäíàáîð

èìååò íåïóñòîå ïåðåñå÷åíèå. Äîêàæèòå, ÷òî ïåðåñå÷åíèå âñåõ ýòèõ ìíîæåñòâ íåïóñòî.
10. Äîêàæèòå, ÷òî äëÿ âñÿêîãî âåùåñòâåííîãî ÷èñëà x ñóùåñòâóåò áåñêîíå÷íî ìíîãî ïàð

öåëûõ ÷èñåë p, q òàêèõ, ÷òî ∣∣∣x− p

q

∣∣∣ ≤ 1

q2
.

11. Äîêàæèòå, ÷òî ìíîæåñòâî ÷èñåë âèäà a + b
√

2, ãäå a, b � öåëûå ÷èñëà, âñþäó ïëîòíî
íà ïðÿìîé.
12. Äîêàæèòå, ÷òî ÷èñëî 21/2 + 31/3 èððàöèîíàëüíî.


